坚定信心 抢抓机遇

优化发展环境 精准服务企业

白城市教育局 深化产教融合 推动校企合作

我市现有市管高职专科学校1所, 济社会发展的现代职业教育体系。去实习实训、就业奠定了基础。 年9月,白城市第一职业高中通过了 "吉林省中等职业学校改革与发展示范 技能竞赛逐步呈现了参赛学校逐年增 学校"评估验收,获得省一次性奖励 多、参赛专业逐年增多、竞赛项目逐年 196万元。白城职业技术学院投资 增多、参赛选手逐年增多和效果越来 1150万的机电一体化实训基地正待省 越好等显著特点。2019年全市有7

职业院校校企合作暨吉林梅花氨基酸 市参加全省职业院校技能大赛中职组 有限责任公司合作基地校签字仪式", 竞赛共获一等奖2个、二等奖3个、三 现场校企签约27个。2018年12月,白 等奖23个。2019年白城职院学生参 城职院与吉林梅花氨基酸有限责任公 加省大赛,学前教育专业获得团体二 司签署了《订单培养协议》,开启了校企 合作、产教融合序幕。成功举办了800 多名学生参加的白城职院吉林梅花择 业双向交流会,吉林梅花460名新上岗 员工在白城职院进行了岗前业务培 训。白城市第一职业高中的酒店服务

本报讯(记者张芙)多年来,白城市 与管理专业与白城鹤翔宾馆签署了产 教育局按照国家、省、市文件精神,不断 教融合协议,开展了现代学徒制试点。 加强职业教育改革发展,为各类专业人 白城一职与海尔集团订单培养冠名班 才培养作出了贡献,取得了可喜成果。 2019年招生37人,备受社会关注。截 至2019年11月26日,全市7所职业学 公办独立设置的教办中等职业学校7 校的与白城中一精锻股份有限公司等 所。初步形成了涵盖工、农、牧、商、医、 31 户域内外企业建立了校企合作关 师范、艺术等各领域,适应我市区域经 系,签订了《合作协议书》,为学生教学、

2014年以来,我市中职学校学生 所学校参赛,涉及专业9个、竞赛项目 2018年4月,我市举办了"白城市 30个,参赛选手159名。两年来,我 等奖,建筑工程系获得建设工程岗位 从业技能仿真大赛二等奖,汽车工程 系项目在第三届创新创业大赛中获得 二等奖,机电系项目在省"互联网+" 大学生创新创业大赛中获职教赛道三



为进一步 推动校企合作, 促进产教融合, 缓解工学矛盾, 有助于技能人 才提升待遇,企 批开展企业新 型学徒制企校 合作签约仪式。

(资料图片)

白城一职高 中信息技术专业 学生参加白城市 中等职业学校学 生技能竞赛。



百日千万网络招聘专项行动

本报讯(记者朱晴)为深入贯彻党中央、国 务院关于强化稳就业举措、加大网上招聘力度 的重要决策部署,全面落实省人社厅关于开展 "百日千万网络招聘专项行动"的通知要求,积 极应对新冠肺炎疫情冲击,助推企业复工复 产,提高高校毕业生、农民工等重点群体就业 服务水平,市人社局把开展"百日千万网络招 聘专项行动"作为稳就业的重中之重,进行专题 研究部署。

认真组织实施,狠抓工作落实。按照省厅 方案要求,结合实际情况,制定下发了《白城市 "百日千万网络招聘专项行动"实施方案》。确 定了行动主题、行动内容、行动时间、服务对象, 落实搭建全市统一线上平台、组织系列专场招 聘活动、推出职业指导"云课堂"、线上职业技能 培训和开展就业创业政策宣传等5项重点任 务,制定了配套的工作制度。落实了局班子主 体责任、局长第一责任人责任和分管领导"一岗 双责"以及部门责任,层层传导压力,形成纵横 连锁、上下贯通、层层落实的工作格局。

强化宣传动员,营造浓厚氛围。加强对"百 日千万网络招聘专项行动"的宣传,运用广播电 视、报纸、网站、微博、微信、电子大屏幕等多种 手段,向社会广泛发布行动主题、招聘专场、时 间安排等,做到家喻户晓人人皆知。引导用人 单位和劳动者积极参与、踊跃上线,为"百日千 万网络招聘专项行动"广泛开展营造了良好的

创新招聘会形式,吸引求职者。充分运用 大众喜闻乐见的直播方式,4月份与共青团白 城市委联合举办4场白城市2020年春季青年 人才大型网络直播招聘会。

创新招聘形式 解决企业用人之急

我市举行首场网络快手直播招聘会

城市暨洮北区人才交流中心以举办 所招聘岗位、薪酬等相关事项在直播 快手直播招聘会作为突破口,在广泛 间进行了详细介绍,并与上线应聘者 调研精心谋划的基础上,与共青团白 展开互动交流解答有关问题,对应聘 城市委联合举办了首场"白城市 者进行初步面试。 2020年春季青年人才大型网络直播

南药业股份有限公司、吉林洁洁宝生 3次。 物科技有限公司等13户规模以上民 营企业直播快手账号和招聘企业岗 位条件,招聘专场、时间安排等方面 进行了广泛宣传。

人才大型网络快手直播招聘会"期 的广泛欢迎。

本报讯(记者朱晴)4月9日,白 间,招聘企业相关人员就企业简况和

本场网络快手直播招聘会有 13户规模以上民营企业参加,发 招聘会前夕,白城市暨洮北区人 布招聘岗位230多个,当场达成就 才交流中心充分利用媒体,对吉林梅 业协议50余人。白城市网络快手 花氨基酸有限责任公司、吉林敖东洮 直播招聘会在4月份还将陆续举办

本场招聘会以大众喜闻乐见的 直播方式进行,既在人才招聘会的举 办形式上闯出了一条新路,也在全省 首开网络快手直播招聘先河,受到了 首场"白城市2020年春季青年 用人企业、广大求职人员及社会各界

市人社局推进政策落实 促进专业技术人才职业发展

本报讯(记者张芙)近年来, 按照省人社厅的统一部署,我市 人社局七项举措推进企业专业 技术人员职称评审政策落实,促

企业创新活力。 突出评价导向,试行新的职 称评价标准。突出市场评价和 以用为本的导向,从2016年开 始,对民营企业专业技术人才打 革试点。 破户籍、档案、身份限制,免除职 利成果以及对市场贡献的经济 的副高级职称和中级职称。 和社会效益等方面情况进行综

合评价。 才职称直接认定。对民营企业 企业专业技术人才队伍的总体 高级经营管理人才,根据企业利 润、利税、签订正式劳动关系用 省人社厅同意,提高了我市自评 工情况,达到规定规模,符合申 的建筑工程系列企业专业技术 报条件的,可不受原专业限制, 人员中、高级职称评审通过率。 直接申报认定高级经济师和正 高级经济师。

按规定学历条件,可直接申报中 捷服务。

下放职称评审权,开展企业 职称"自主评聘"。赋予人才资 源密集的规模以上企业中、高级 进专业技术人才职业发展,激发 职称评审委员会组建权,对本企 业的专业技术人员自主开展职 称评审工作。此项工作,我市正 在开展调研,对有意向的规模企 业,将积极协调省人社厅开展改

实行职称扶持政策,提升基 称论文、著作和外语、计算机应 层企业人才职业发展空间。对 用能力考试要求,重点对其履岗 在县(市、区)及以下企业签订3 尽责的实际能力、工作业绩、发 年工作服务合同的博士和硕士, 明创造、技术革新、项目方案、专可分别申请认定考试系列以外

争取提高企业职称评审通 过率,确保我市企业专业技术人 突破专业限制,实行特殊人 才队伍规模。为了确保我市民营 规模,积极与省人社厅协调,经

开辟企业职称申报"绿色通 道",提供"一站式"服务。建立 打破资历限制,免除初级职 职称评价"直通"机制,对民营企 称认定。对民营企业专业技术 业人员提供"一站式"受理审核、 人员,免除初级职称认定环节, 评审认定和政务公开等高效便

产教融合政策主要体现在国务院办公厅2017 年印发的《关于深化产教融合的若干意见》中的30

一是明确"四位一体"体系架构。首次明确了深 化产教融合的政策内涵及制度框架,完善顶层设计, 强调发挥政府统筹规划、企业重要主体、人才培养改 革主线、社会组织等供需对接作用,搭建"四位一体" 架构,将产教融合从职业教育延伸到以职业教育、高 等教育为重点的整个教育体系,上升为国家教育改 革和人才开发整体制度安排,推动产教融合从发展

二是将教育先行、人才优先融入各项政策。着 眼促进人力资本积累,提出制定实施经济社会发展 等各类规划时要明确产教融合要求,同步规划产教 融合发展政策措施、支持方式、实现途径和重大项 目,将人才作为支撑发展的第一资源,在提升人力资 本中推动发展质量、效率和动力变革。

三是强调企业重要主体作用。着眼发挥企业重 要主体作用,提出企业办学准入条件透明化、审批范 围最小化,实行"引企入教"改革,健全学生到企业实 习实训制度等。支持引导企业参与职业学校、高等 学校教学改革,而且鼓励企业以独资、合资、合作等 方式依法参与举办职业教育、高等教育。鼓励企业 以股份制、混合所有制形式参与举办职业学校校办 工厂,与高等学校合作举办产教融合混合所有制二

四是完善产教融合推进机制。重点构建三项推 进机制:重点在学校侧实施产教融合工程,引导各类 学校建立对接产业需求的人才培养模式;重点在企 业侧加强财税用地和金融支持政策协同,鼓励企业 投资产教融合;重点在地方政府等层面开展产教融 合型城市建设等试点,支持有条件地区、行业和企业 先行先试,推进以评促建。

国务院办公厅印发的《关于深化产教融合的若 干意见》是落实党中央、国务院关于教育和人才改革 发展重大决策部署的重要行动,是适应引领新一轮 科技革命和产业变革趋势的必然要求。深化产教融 合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接, 是当前推进人力资源供给侧结构性改革的迫切要 求,对新形势下全面提高教育质量、扩大就业创业、 推进经济转型升级、培育经济发展新动能具有重要



疫情期间,白城市人社局抽调骨干人员深入市区吉林梅花氨基酸有限责任公司、 白城尼特固汽车部件有限责任公司、吉林四季盛宝纺织有限公司等30多家企业对稳 定就业政策进行宣传。 本报记者**张芙**摄

白城市人力资源和社会保障局三项涉企政策解读

一、"三年职业技能提升行动"政策

一是职业技能提升行动概要。去年,国家为解决 就业难、招工难的问题,全面实施了职业技能提升行 万人次以上,到2021年底技能劳动者占就业人员总 量的比例达到25%以上,高技能人才占技能劳动者的 比例达到30%以上。省、市政府先后出台了实施方 案。我市从失业保险金结余中提取20%,3年培训6 万人,其中技能劳动者2.1万人。2019年完成了2万 人培训任务,今年计划完成2.5万人。

二是职业提升行动内涵。职业提升行动的培训 内容包括创业培训、就业技能培训。职业提升行动的 培训方式包括岗前培训、新型学徒制培训、以工代训 培训、安全技能培训、就业技能培训等形式。职业提 升行动的培训对象包括企业职工和重点群体7类人 员(贫困家庭子女、贫困劳动力、城乡未继续升学初高 中毕业生、农村转移就业劳动者、失业人员、年度高校 毕业生和离校2年内未就业高校毕业生和刑满释放 补贴、企业职工技能提升补贴、企业职工技能鉴定补 防控新冠肺炎疫情的实际,4月9日率先在全省举办

贴和重点群体技能培训等。

二、促进高校毕业生就业政策

动。2019年至2021年,国家从失业保险基金结余中 就业见习对象扩大了范围,除离校2年内未就业高校 拿出1000亿元,开展各类补贴性职业技能培训5000 毕业生,还增加了16-24周岁的社会失业青年。对建 档立卡贫困家庭、城乡低保家庭、零就业家庭的失业 青年,优先提供见习机会。继续实施大学生基层公共 服务项目,在基层社区、乡镇增加招募大学生名额。

> 二是离校未就业高校毕业生实名制登记政策。 按照省人社厅的部署要求,一如既往地做好深入细致 的入户调查工作,搞好登记造册、信息录入、建档立 卡,做到应登尽登,不落一户、不落一人。搭建企业用 人与大学生就业的双向通道,向企业推荐专业对口的 大学生,向大学生推荐意向企业,确保这个群体的就 业率达到80%以上。

三是公益性招聘政策。人社部门通过举办例行招 聘会、专场招聘会、网络招聘会和域外招聘会,促进更 多的离校未就业高校毕业生上岗就业。去年,举办了 各类人才招聘会42场次,参会人数达10万余人次, 人员)。职业提升行动的补贴项目包括企业组织竞赛 达成就业意向性协议3000余人次。今年以来,针对

了首场网络快手直播招聘会,现场签订就业协议50 份。形式喜闻乐见,深受企业和求职者欢迎。这样的 一是实施"青年见习计划"。今年的高校毕业生 招聘会,4月份还将举办3次。随着疫情防控的全面 胜利,人社部门将加大举办各种公益性线下招聘会力 度和密度,满足广大企业和求职者的需求。

三、企业专业技术人员职称评审政策

一是"一突破、两直接"政策。对符合申报条件的 民营企业专业技术人才,免除初级职称认定环节,按 规定学历条件,可直接申报中级职称。对企业有突出 贡献的高级经营管理人才,直接申报认定高级经济师 和正高级经济师。

二是下放职称评审权。赋予人才资源密集的规 模以上企业的中、高级职称评审委员会组建权,对本 企业的专业技术人员自主开展职称评审工作。

三是职称扶持政策。对在县(市、区)及以下企业 签订3年工作服务合同的博士和硕士,可分别申请认 定考试系列以外的副高级职称和中级职称。开辟企 业职称申报"绿色通道",提供"一站式"服务。建立职 称评价"直通"机制,为民营企业专业技术人才提供 "一站式"受理审核、评审认定等高效便捷服务。

(本报记者 张芙)